

А. ХАЧАТУРЯН В КОНСТАНТИНОВКЕ

Сотни константиновцев с нетерпением ждали авторского концерта Лауреата Ленинской и Государственных премий, профессора Арама Ильича Хачатуряна. И вот во Дворце химиков состоялась встреча константиновских любителей классической музыки с известным композитором, народным артистом СССР.

В программу авторского концерта, исполненного в нашем городе, А. Хачатурян включил лучшие свои произведения.

... Ода памяти Ленина. В ее музыке впечатляюще донесены драматические события, скорбь морозного январского дня 1924 года, когда сотни тысяч людей шли в безмолвных, траурных колоннах, чтобы проститься с любимым вождем.

... Концерт для скрипки с оркестром. За его создание композитору присуждается в первый раз Государственная премия. В ноябре сорокового года в концертном зале им. Чайковского в Москве состоялось первое исполнение Скрипичного концерта. Солировал выдающийся скрипач Давид Ойстрах, которому и посвящено это произведение.

«Музыка искренняя, своеобразная, исполненная мелодических красок, народного колорита, остроумия...» — так говорил об этом концерте первый его исполнитель.

Концерт исполнила скрипачка Екко Сато (Япония).

... «Сталинградская битва» — сюита в 8 частях. Музыка ее зна-

кома тем, кто в свое время видел одноименный фильм. Сам композитор так говорит о сюите: «Мне хотелось запечатлеть волнующие эпизоды Великой Отечественной войны, образно воплотить стойкость и мужество советского народа, его высокий патриотизм и негнбаемую волю к победе».

Закончилась программа концерта танцами из балета «Гаяне». Это полная лиричности музыка, эмоциональная, наполненная общечеловеческими чувствами.

А кто не знает вальса из музыки к драме Лермонтова «Маскарад»? Поистине громом аплодисментов взорвался зал, когда оркестр исполнил его вне программы, по просьбе слушателей.

Под восторженные овации композитору были вручены памятные подарки. Среди них — портрет Владимира Ильича в стекле, сделанный константиновскими стекольщиками.

Давно окончился концерт, а люди не расходятся... Автографы, автографы... Арам Ильич, оставляя их на программках, открытках, говорит:

— Мне очень приятно, что константиновцы любят и ценят серьезную музыку, в частности, и мою. Огромное творческое удовлетворение испытал я от встречи с вами и от теплого приема. Я от души желаю трудящимся индустриальной Константиновки больших успехов.

И. КОЛЕСНИКОВ.

ЗНАМЯ ИНДУСТРИИ
Г. КОНСТАНТИНОВКА

22 МАР 1967